
Addition de durées 
 
Rappel : 
1 h     = 60 min  
 
Exemple avec 20 h 55 min + 1 h 52 min. 

 

     20 h     55 min 
       1 h     52 min 
 

On pose l’addition comme une addition 
ordinaire en plaçant les minutes sous les minutes 
et les heures sous les heures. 

     20 h      55 min 
       1 h      52 min 
      21 h   107 min 

On effectue ensuite le calcul sans mélanger les 
minutes et les heures. On ne met pas de retenue 
aux heures si elle vient des minutes. 

     20 h      55 min 
       1 h      52 min 
      21 h   107 min 
      21 h     47 min 
               + 60 min 
 

Si l’on a plus de 60 min, on les transforme en 
heure en prenant 60 min pour gagner 1 heure. 

     20 h      55 min 
       1 h      52 min 
      21 h   107 min 
      21 h     47 min 
               + 60 min 
      22 h     47 min 

Enfin, on ajoute 1 heure de plus aux heures et on 
retire les 60 min qu’on a utilisées aux minutes. 

En résumé : 
 
1 – On pose l’addition correctement. 
2 – On fait le calcul sans mélanger h et min. 
3 – On extrait les minutes par 60. 
4 – On ajoute 1 heure et on garde le reste des minutes. 
 
 


